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Upozornění: Omlouváme se, zdá se, že soubor neotevíráte
v aplikaci podporující práci s Javascripty. Pro bezproblé-
movou funkčnost tohoto PDF souboru si jej uložte na svůj
lokální disk a otevřete z tohoto disku v aplikaci Adobe
Reader.

Odkryj obrázek
Kombinatorika – verze A

Pod každým z dvanácti políček se skrývá jedna otázka a část obrázku. Po správném zodpovězení
otázky toto políčko zmizí a kousek obrázku se odkryje. Na zodpovězení každé otázky jsou
k dispozici nejvýše dva pokusy.
Při každém otevření souboru se ze všech vložených otázek náhodně vybere dvanáct. Po skončení
hry si můžete použité otázky a odpovědi ještě jednou prohlédnout. Další informace k ovládání
hry naleznete na http://msr.vsb.cz/napoveda/odkryj-obrazek.

Hra byla vytvořena v rámci projektu Matematika s radostí.

http://msr.vsb.cz/napoveda/odkryj-obrazek
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Hra skončila. Můžete se znovu podívat na otázky použité během hry. Tlačítkem si můžete přepnout
zobrazení odkazů na tyto otázky. Při dalším otevření hry budou použity jiné otázky.







Skupina 20 studentů se má ubytovat v penzionu. Recepční má k dispozici 5 třílůžkových pokojů a 1
pětilůžkový. Kolika způsoby je možné vybrat pět studentů, kteří budou ubytování v pětilůžkovém pokoji?

1

A 208505 54815 504

1

B 208505 54815 504

1

C 208505 54815 504

1

D 208505 54815 504



K dané rovnici přiřaďte její množinu kořenů, jestliže x hledáme v oboru přirozených čísel:

(x + 1)! = 6(x− 1)!
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V e-shopu mají skladem 20 tabletů, z nichž 18 je nových a 2 jsou vráceny zákazníkem po 14 dnech
používání. Kolika způsoby může tento zaměstnanec vybrat do objednávky nového zákazníka tři tablety
tak, aby mezi nimi byly pouze nové tablety?

1

A 188169696 840

1

B 188169696 840

1

C 188169696 840

1

D 188169696 840



Z Pece pod Sněžkou vedou na vrchol Sněžky (1602 m) v podstatě čtyři cesty: lanovkou, přes Růžohorky,
Obřím dolem a přes Výrovku. Určete počet způsobů, kterými je možno se dostat na vrchol a zpět tak,
aby zpáteční cesta byla jiná než cesta na vrchol.

1

A 121678

1

B 121678

1

C 121678

1

D 121678



Ve střeleckém klubu je 25 členů. Kolika způsoby z nich lze vybrat předsedu, pokladníka a správce www
stránek klubu, jestliže spravovat www stránky umí jen jeden z nich? Žádný z členů nemůže zastávat
více než jednu z uvedených funkcí.

1

A 55260012 14413 800

1

B 55260012 14413 800

1

C 55260012 14413 800

1

D 55260012 14413 800



Určete, kolika způsoby můžeme postavit 10 dětí vedle sebe tak, aby Adam a Bedřich stáli vedle sebe.
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je pro libovolné n ∈ N roven:
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Určete počet všech trojúhelníků, z nichž žádné dva nejsou shodné a jejichž každá strana má jednu
z velikostí daných čísly 2, 3, 4, 5. Vyberte správnou odpověď.
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A 17142016

1

B 17142016

1

C 17142016

1

D 17142016



Vyberte celé číslo, které je řešením rovnice
(
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)
= 25. Pokud takové celé číslo

neexistuje, tak zaškrtněte, že rovnice nemá řešení.

1

A 9157

1

B 9157

1

C 9157

1

D 9157

1

E rovnice nemá řešení



Z nabízených možností vyberte výraz, který se pro všechna n ∈ N rovná výrazu (n + 1)!
(n− 1)! .

1

A n2 + n(n + 1)2n + 1
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1

B n2 + n(n + 1)2n + 1
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1

C n2 + n(n + 1)2n + 1
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1

D n2 + n(n + 1)2n + 1
n− 1−1



Závodů se zúčastnilo 12 závodníků. Určete, kolika způsoby mohou být uděleny zlatá, stříbrná a bronzová
medaile, pokud každou z medailí může získat pouze jeden závodník.
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Určete množinu všech řešení rovnice: (x + 2)!
x! = 2 · x!

(x− 2)! + 3!.

1

A K = {4}K = {4; 1}K = {1}

1

B K = {4}K = {4; 1}K = {1}

1

C K = {4}K = {4; 1}K = {1}



Na talíři je pět kusů ovoce (jablko, hruška, kiwi, banán a pomeranč). Kolika způsoby je možné ovoce
rozdělit mezi pět dětí tak, aby každé dítě dostalo jedno ovoce?

1

A 100120140160

1

B 100120140160

1

C 100120140160

1

D 100120140160



Určete počet tříčlenných kombinací prvků množiny {2, 3, 4, 5}. Vyberte správnou odpověď.
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A 462420

1

B 462420

1

C 462420

1

D 462420



Zvětší-li se počet prvků o 1, zvětší se počet z nich vytvořených kombinací 3. třídy bez opakování o 21.
Určete původní počet prvků.

1

A 7643

1

B 7643

1

C 7643



Na oběd běží 10 žáků, kolika způsoby si mohou stoupnout do fronty k výdejnímu okénku?
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A 10907 200181 4003 628 800

1

B 10907 200181 4003 628 800

1

C 10907 200181 4003 628 800

1

D 10907 200181 4003 628 800



Určete množinu všech řešení rovnice:
(
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)
− 3 = 0.
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A K = {[3; 1]; [3; 2]}K = {[3; 1]}K = {[3; 1]; [1; 3]}

1

B K = {[3; 1]; [3; 2]}K = {[3; 1]}K = {[3; 1]; [1; 3]}

1

C K = {[3; 1]; [3; 2]}K = {[3; 1]}K = {[3; 1]; [1; 3]}



Z nabízených možností vyberte výraz, který se pro všechna n ∈ N rovná výrazu (n + 2)!
n! + (n + 1)! .
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Vyberte celé číslo, které je řešením rovnice
(

x + 1
x

)
−
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1

)
= 1. Pokud takové celé číslo neexistuje,

tak zaškrtněte, že rovnice nemá řešení.
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A −1120

1

B −1120

1

C −1120

1

D −1120

1

E rovnice nemá řešení



Ve třídě je celkem 24 dívek a 8 chlapců. Určete, kolika způsoby můžeme vybrat předsedu a místopředsedu
třídy, jestliže jednu funkci bude zastávat dívka a druhou chlapec?
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A 384192992554

1

B 384192992554

1

C 384192992554

1

D 384192992554



Určete počet trojciferných přirozených čísel s různými ciframi, jež lze sestavit pouze z číslic 2, 3, 4, 5
a která jsou dělitelná čtyřmi. Vyberte správnou odpověď.
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A 69105

1

B 69105

1

C 69105

1

D 69105



Klubový DJ má na hodinové představení na playlistu nachystáno 18 různých písniček, z toho 7 je
z kategorie techno, 5 oldies a 6 house. Na první úvodní část chce vybrat jednu písničku techno, dvě
oldies a jednu house. Kolik je možností sestavení úvodního playlistu, nezáleží-li nám na pořadí vybraných
písniček?

1

A 120320420520

1

B 120320420520

1

C 120320420520

1

D 120320420520



Toto je poslední strana hry Poznej. Můžete se odsud vrátit zpět na začátek.




